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Odgovor na poslansko vprašanje mag. Branka Grimsa o nadzoru nad levičarskimi 

skrajneži

Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije mag. Branko Grims je na Vlado Republike 

Slovenije (Vlada RS) naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z nadzorom nad levičarskimi 

skrajneži. 

V vprašanju izpostavlja levičarske skrajneže po Evropski uniji (EU) in v ZDA, kjer le-ti postajajo 

vse bolj očitna nevarnost za mirne državljane in državljanke ter njihovo lastnino. 

Poslanec v nadaljevanju pove, da se je Republika Slovenija že soočila z razgrajanjem skupin 

levičarskih skrajnežev, ki so metali granitne kocke na policiste in jih pri tem poškodovali. Navaja 

tudi primer zakrinkanih levičarskih skrajnežev na Kotnikovi ulici v Ljubljani, ki naj bi v zavetju 

političnih botrov izražali pripravljenost za nasilje proti lastnemu narodu ter izzivali s spopadom, 

ob tem, ko so nasproti stoječi kulturniki in starejše gospe, brali Zdravljico. Poslanec še pove, da 

se na levičarskih spletnih straneh pojavljajo pozivi k nasilju, revoluciji in terorju.

V zvezi s tem na Vlado RS naslavlja dve vprašanji.

Odgovor Vlade Republike Slovenije:

Kako Vlada Republike Slovenije ocenjuje vse večjo agresivnost levičarskih 1.

skrajnežev v Evropski uniji ter povezovanje levičarskih skrajnežev z radikalnim 

islamom? 

Vlada RS na podlagi relevantnih podatkov pristojnih organov v Republiki Sloveniji in evropskih 

obveščevalno-varnostnih služb povezovanja med levičarskimi skrajneži in radikalnim islamom ni 

zasledila. Zaenkrat namreč ni zaznanih nobenih povezav med levim ekstremizmom in 

radikalnim islamom. Različni ekstremizmi  (tako levi, desni, kot tudi verski) imajo podobno 

odklonilna ali pozitivna stališča tudi do določenih družbenih vprašanj (npr. kritika zahodne 

družbe, odklonilen odnos do globalizacije, židovskega vprašanja oziroma zagovarjanje 

protižidovskih stališč ipd.). Gre za izražanje stališč s podobnimi vzorci argumentiranja, vendar z 

različnimi ideološkimi motivi. Levi ekstremizem zato ocenjuje predvsem kot grožnjo javnemu 

redu in ne nacionalni varnosti.

Vlada RS se hkrati zaveda, da lahko na podlagi visokih čustvenih tenzij in principa "moči 

množice", pride tudi do stopnjevanja napetosti, ki lahko vodi v hujše kršitve javnega reda in miru 

ali do storitve kaznivih dejanj z znaki nasilja oziroma sovraštva. Glede dosedanjih protestov v 

Republiki Sloveniji, ki so bili namenjeni bodisi podpori ali nasprotovanju migrantom pa je policija 

izvedla vse potrebne ukrepe za zagotovitev varnosti ljudi in premoženja. 



Dosedanje delovanje levo usmerjenih aktivistov se je nanašalo na migrante in se je odražalo 

predvsem v nasprotovanju vladni politiki omejevanja priseljevanja, organiziranju humanitarne 

pomoči, svetovanja, ustvarjanja javnega mnenja ipd. Posamezniki in skupine so individualno ali  

povezano, svoje interese zagovarjali v sklopu organiziranih shodov v podporo migrantom, pod 

slogani "No borders", "Refugees Welcome" ipd. V primerjavi z začetnimi protesti, so aktivisti po 

zgledu nekaterih aktivističnih združenj v tujini uporabljali zaščitna sredstva, različne pripomočke, 

pa tudi nevarne predmete, vendar je kljub temu na teh dogodkih prišlo le do manjših kršitev 

javnega reda.

Katere ukrepe iz svoje pristojnosti bo Vlada Republike Slovenije sprejela za 2.

preprečevanje očitno protiustavnega, na levičarski ideologiji utemeljenega 

razpihovanja sovraštva do lastnega naroda, ter pozivanja k nasilju, ki ga izvajajo 

levičarski skrajneži?  

Vlada RS meni, da med ukrepe, ki zajemajo preprečevanje razpihovanja sovraštva in pozivanja 

k nasilju ne glede na vrsto ekstremističnih stališč ali ideologij, ter s tem povezanimi kaznivimi 

dejanji, na prvo mesto sodi enakovredna obravnava in ničelna toleranca do tovrstnih dejanj.  

Med takšne ukrepe se štejejo tudi aktivnosti, ki kakorkoli prispevajo k dvigu osveščenosti o 

nesprejemljivosti razpihovanja sovraštva in pozivanja k nasilju na podlagi nasilne radikalizacije 

in ekstremizma. Vsekakor je pomembno tudi zavedanje in sprejemljivost različnosti in 

multikulturnosti, razumevanje procesov, tudi radikalizacije, ki vodi v različne oblike ekstremizma, 

in nenazadnje, ranljivosti določenih posameznikov ali skupin, ki podležejo takšnim ideologijam. 

Večjo pozornost je potrebno usmeriti tudi na vse bolj prisotno tveganje polarizacije in opozarjati 

na prehitro sklepanje oziroma tipiziranje ter na vedno večjo vlogo medijev pri ustvarjanju 

splošnega mnenja.

Slovenska policija aktivno izvaja ukrepe za preprečevanje (nasilne) radikalizacije 

posameznikov, ne glede na njeno usmerjenost. Za potrebe pravočasnega preprečevanja in 

odkrivanja odklonskih ravnanj sproti prilagaja ukrepe, ki so naravnani k zgodnjemu odkrivanju, 

preprečevanju pa tudi preiskovanju protipravnih ravnanj. Policija se v ta namen povezuje z 

ostalimi deležniki, tako na strateški kot tudi na lokalni ravni, vključno z nevladnimi 

organizacijami, civilnimi iniciativami, raziskovalnim, akademskim področjem idr. Po mnenju 

policije je potrebno storiti vse, da se nevtralizirajo dejavniki, ki omogočajo nastanek okolja, 

ugodnega za nastanek in krepitev skupin, katerih aktivnosti pomenijo tveganje oziroma grožnjo 

javnemu redu oziroma varnosti.
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